



标题新闻

香港旅发局: 4 月访港旅客约 289 万人次 按月增长约 18%

港珠澳大桥珠海公路口岸进出口总值突破 6000 亿元

2023 年澳门首季旅客总消费同比上升 1.3 倍

澳门大学艺术博物馆开馆

台湾最新调查: 第三季度人力需求增长低于去年同期 制造业尤甚

台湾最新调查: 高中应届毕业生大幅减少



香港国际医疗及保健展揭幕

华夏早报香港讯(记者 向垣洪)一连三天的第 14 届香港国际医疗及保健展 16 日在香港会议展览中心揭幕, 展览以“智慧医健、无限商机”为主题, 吸引逾 300 家展商参展。有参展商表示, 首日气氛比预期热闹, 相信有助品牌推广。

中新社记者走访现场看到, 展厅内设生物科技、医院仪器和康复及长者护理用品等展区, 展示崭新医疗科技和仪器、保健产品等供买家采购, 业内人士也可自由交流, 了解医疗业

的发展趋势。

参展商博志生物科技有限公司从事骨科智能诊疗系统研发, 由香港大学的教授、博士生及校友创立。该公司科技大客户经理常雪瑶接受记者采访时说: “我们的研发主要集中在香港, 深圳分公司负责生产, 等于港深结合。随着粤港澳大湾区融合的推进, 我们也得到两地政府的帮助, 深圳市政府帮助我们进驻深圳前海, 香港这边则提供研发人才和会展推广机会。”

常雪瑶说: “从今天上午 10 时开展, 人流络绎不绝, 还有海外及内地的观光团来观展, 这超出我的预期。”

据悉, 该展览由香港贸易发展局(香港贸发局)主办, 是香港贸发局策划的第二届“国际医疗健康周”两大旗舰活动之一。另一项由香港特区政府及香港贸发局合办的第三届“亚洲医疗健康高峰论坛”, 将于 5 月 17 日至 18 日在香港会议展览中心举行。

香港警方推出全新网站 方便市民获取防罪信息

华夏早报香港讯(记者 董哲)香港警务处 16 日推出全新网站“安全城市·香港”(SafeCity.HK), 提供一站式平台让市民获取最新防罪提示、知识及求助方法。

当日, 警务处处长萧泽颐在香港警察总部举行的“安全城市·香港”网站启动礼暨“安全城市大使”委任仪式上强调, 推动社群参与达致预防罪案是警队重要策略方针之一。他称, 要维持治安, 确保香港成为“世界上最安全的城市”之一, 除了警队的努力外, 市民、社区组织及团体与警方通力合作亦十分重要。新网站的设立, 方便市民大众更有效及快捷取得防罪资料。



香港“人才清单”扩容 增至 51 项

华夏早报香港讯(记者 罗明荣)香港特区政府 16 日公布, 将“人才清单”上涵盖的专业由原有 13 项增加至 51 项。特区政府劳工及福利局局长孙玉菡表示, 目标是每年吸引至少 35000 名海外专才前来香港。

据了解, 特区政府在 2018 年制订首份香港“人才清单”, 共包含 11 项专业。经 2021 年检讨后, 清单扩展至 13 项。今次更新后, “人才清单”涵盖 9 个行业领域的 51 项专业工种, 相关专业包括: 商业支援, 创

意产业、艺术文化、表演艺术, 发展及建造, 环境技术服务, 金融服务, 医疗服务, 创新科技, 法律及争议解决服务, 海事服务。新安排将会即时应用于“优秀人才入境计划”(“优才计划”)“一般就业政策”和“输入内地人才计划”。

其中“医疗服务”和“发展及建造”是全新加入的专业范畴, 各有 13 项和 11 项工种。“医疗服务”专业包括医生、护士、助产士、中医师、药剂师、物理治疗师、牙医、视光师等;

“发展及建造”专业包括建筑专才、土木工程、屋宇装备和机电工程专才、屋宇、工料和土地测量专才、园境和城市规划专才等。

孙玉菡表示, 更新后的“人才清单”主要为相关人才提供入境便利, 人才标准的学历要求是大学程度及以上。他举例说, “人才清单”只为“医疗服务”范畴人士提供入境便利, 在香港注册资格的要求不变, 仍要符合相关法例。



澳门全民国家安全教育展圆满结束

华夏早报澳门讯(记者 齐明利)澳门特区政府新闻局 15 日发布消息称, 澳门 2023 年“全民国家安全教育展”当日圆满结束。为期 1 个月的展览吸引了逾 6 万人次观展, 专题网站也录得逾 120 万次浏览量。

据介绍, 本次展览以文字结合逾 350 幅图片和多段影片的形式, 重点展示了十年来国家安全体系和能力现代化水平的显著提升, 以及澳门特区政府持续健全维护国家安全体系,

积极融入国家发展大局, 有效确保了中央全面管治权和特区高度自治权相统一, 以及“爱国者治澳”根本原则在澳门贯彻落实, 切实保障了澳门社会安全稳定和经济发展, 推动澳门特区维护国家安全工作不断迈上新的台阶。

在展品方面, 展览展出了福建舰航母和歼-20 战斗机的模型, 以及沿海渔民捞获的外国技术监测窃密装置实物。展览还展出了“我心中的文化安

全”征文比赛一等奖作品及短视频比赛的获奖作品, 其中, 征文比赛共有 8 所高等院校、44 所中学的逾 1.3 万名学生参与, 今年首次推出的短视频比赛, 共收到 29 所中学推荐的 51 份参赛作品。

澳门“全民国家安全教育展”由澳门特区政府与中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室合办, 自 2018 年至今已成功举办六届。



台当局滥设“专案办”被批流于形式

华夏早报台北讯(记者 王芳)台湾《联合报》16 日报道, 民进党 2024 参选人赖清德表示, 未来如果有机会领导台湾, 他要设立“专案办公室”, 建立区域联合治理。“设立专案办公室”之说引发在野党批评, 摊开民进党过去 7 年的执政记录, 其中最不缺的就是专案办公室, 族繁不及备载, 可谓“罄竹难书”。

据统计, 民进党当局过去 7 年至少成立了 10 个专案办公室。

报道称, 广设专案办公室,

究竟实际的成效如何, 恐怕是形式多于实质。但唯一可以确定的是, 民进党通过惯性的“专案办公室”口号, 再搭配当局时不时祭出的“大撒币”政策, 绝对能够在选举中做足宣传效果。

然而, 民进党当局应该思考及回应外界质疑的是, 广设“专案办公室”是为了解决当前问题, 还是为设而设? 有没有退场机制与考核时间表? 抑或所谓的“专案办公室”在当局眼里都只是操弄选票的工具?

台湾《联合报》5 月 16 日报道称, 国民党籍民代洪孟楷表示, 民进党当局执政 7 年以来巧立名目, 设立各种办公室, 目标听来丰满, 实际解决问题却很骨感, 除了加人与加钱, 到底和现有机制有何不同? 最后还是成为另类的叠床架屋。

民众党籍民代邱臣远表示, 面对现在低薪、通胀与高房价的问题, 还有社会治安、诈骗与个资外泄严重的问题, 即使民进党当局成立很多专案办公室, 但是根本无法有效地完成相关政策。